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XpwuaTikoc ApiBuoc

0 k-pepec ypapnua: kopu@ec Tou diapepifovTal o€
k aveEapTnTa ouvoAaQ.

B Evdiapepel eAaxioTo k yia To onoio ypapnua G eival k-pepec.
B AuTto TauTideTal NE XpwHATIKO apibuo x(G) ypapnuaTtoc G.

O XpwHATIKOG ApIOHOG: sAAXIOTOC apIBUOC XpWHATWY YIaA
XPWHATIONO KOPUPWV WOTE OAEC Ol AKUEC VA £XOUV AKPa
d1aPOPETIKOU XPWHATOC.

B Kopupec idlou XpwpaToc:
aveEapTnTo OUVOAO.

B Av G nepiexel K_, x(G) =2 m c e
B x(C) = 2, av n apriog,
Kal 3, av n NePITTOC.

B Eninedo ypapnua G, x(G) < 4. o 0

AlakpiTa MabnuaTtika (Avolign 2016) XpwuaTikog ApiBuog, Kaiuppa Kopupwv 2




XpwuaTikoc ApiBuoc

O XpwHATIKOG ApIiOHOG: sAAXIOTOC ApIBUOC XpwHATWY YIaA
XPWHATIONO KOPUPWYV WOTE OAEC Ol AKUEC VA EXOUV AKPA
d1aPOPETIKOU XPWHATOC.

B Kopu@ec idlou XpwHaToc: aveEapTnTo OUVOAO.
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Aoknon

0 NO&o oe kabe ypapnua G(V, E), x(G) < A(G)+1.
B Baon: Ioyuel via kabe ypapnua pe n = 1, 2 KopuPec.

B Enaywyikn unobeon: yia aubaipeTa eniAEyPevO N = 2, IOXUEI OTI
¥(G) < A(G)+1 via kabe ypapnua G e N KOPUPEC.

030 X(G') < A(G')+1.

Enaywyiko Bnua: 'Eotw ypapnua G’ pe n+1 KopuPec.

'EoTw auBaipeTn kopu®pn u Tou G’ ka1 G, = G’ - u.

Ano enaywyikn unoBeon: X(G,) < A(G,)+1 < A(G")+1.

H kopu®n u naipvel eva ano 1a A(G)+1 xpwuara.

'Eykupoc xpwpaTiopoc yviaTi deg(u) < A(G'): €va ano auTta Td

xpwpaTta dev XpnoipgonoleitTal otn yerrovia N(u).
O ‘'EoTtw ouvekTIKO ypapnua G nou dev €ival NANPEC OUTE KUKAOG

nepITToU pnkouc. Tote X(G) < A(G).
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Aoknon

O NOo oe kaBe eninedo ypapnua G(V, E), x(G) < 5.
B Baon: Ioxuel via kGBe eninedo ypapnua pen =1, 2, ..., 5 kopu@pec.
B Enaywylkn unobeon: yia aubaipera eniAeyhdevo n = 5, 1oxUEl OTI
¥(G) < 5 yia kabe eninedo ypagnua G PJE N KOPUPEC.
Enaywyiko Bnua: Eninedo ypapnua G’ pe n+1 kopupec: X(G) <5
Kopupn u pe BaBuo <5 kai N(u) = {vy, V5, V3, V4, Vs ).
(TouA.) duo kopuec aTo N(u) dev cuvdeovTal (E0TW O1 vV, KAl V5).
G"” (eninedo) ypapnua onou {u, vi}, {u, v2} exouv cupnTuxbEei o wW.
Enay. YnoB.: x(G”) < 5 pe xpwpa(w) = 1, xpwpa(v,) =k, k=3,4,5
OcToupe Ypwpa(vl) = xpwpa(v2) = 1, xpopa(u) = 2.

Vs

Vi

w = (u, vi, v2)

V4

V3
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>xeon Je AveEapTnTa ZUvoAd

O a(G): #kopupwV OTO HEYIOTO AVEEAPTNTO CUVOAO
(independence number).
O No&o og kaBe ypapnua G, n-a(G)+1 = x(G) = n/a(G)
B XpwpaTiCouphe PeYIOTO aveEAPTNTO CUVOAO UE eva XPpwWHA Kal AAAEC
KOPUPEC PE dlapopeTika XpwuaTta: X(G) < n-a(G)+1
B a(G) = n/x(G) viaTi NEPICOOTEPEC KOPUPEC HE id10 XpwHa Eival
TOUAQXIOTOV TOOEC.

O Ndo ot ka8e ypapnua G, x(G) > n/x(G).
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KaAuppa Kopupwv
(Vertex Cover)

O Tpapnua G(V, E): kaAuppua kopupwv C c V av Kabe akun
EXEl TOUAAQXIOTOV £va ano Ta akpa tnc oto C.
B C kaAuppa kopupwv avv V \ C ave€aptnTo cuvoAo.
B B(G): #kopupwVv O0TO EAAYXIOTO KAAUHHA KOPUPWV.
O >e kabe ypapnua G, B(G) + a(G) = n
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